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Príhovor riaditeľa MAJA, n.o., 
 

Vážení priatelia, kolegyne a kolegovia, 
 

V roku 2020 bola  MAJA n.o. vystavená najväčšej skúške v jej desaťročnej histórii. Musela 
čeliť pandémii Covid 19 a musela sa vysporiadať s jej následkami. Dvakrát počas roka došlo 
k úplnému zavretiu Súkromného centra voľného času, hlavným hygienikom. Ako zriaďovateľ 
sme museli riešiť hospodárske dopady na toto zariadenie. SCVČ svoju činnosť od marca do 
júna 2020 prenieslo do on line priestoru. Pokiaľ to bolo čo len trochu možné, vedúci krúžkov  
realizovali  krúžkovú činnosť s využitím digitálnych prostriedkov.  
V septembri počas krátkeho otvorenia školských zariadení sa v SCVČ urobil zápis žiakov do 
krúžkov a na krátko sa rozbehla krúžková činnosť. Po definitívnom uzatvorení Základných 
škôl a školských zariadení hlavným hygienikom v októbri sme on line vzdelávanie prerušili.  
 
V projekte  SCVČ  výrazne poklesol počet detí, ktoré sme prijali v 09/2020 do školského 
zariadenia. Dôvodom okrem veľmi krátkeho času na nábor bola aj  neistota, ako sa bude 
vyvíjať pandémia a aké dopady prinesie. K poklesu žiakov došlo aj z dôvodu, že, v meste 
Hriňová sa rozhodli vytvoriť vlastné CVČ pri ZŠ Krivec. Pre nás to  znamenalo pokles počtu 
detí o cca 200 detí. V školskom roku 2020/2021 sme k 15.9.2020 evidovali 439 detí oproti 
predchádzajúcemu školskému roku to bol  úbytok  o 341 detí.  
 
V roku 2020 pokračoval nezodpovedný prístupom zo strany niektorých obcí. Niektoré, ako 
napr. mesto Hriňová napriek tomu, že sme väčšinu krúžkov realizovali dištančnou formou 
nám za mesiace 04 a 05/2020  neposlali žiadne finančné prostriedky. Tie mestá a obce, čo 
nám finančné prostriedky poslali ich krátili o 20 a viac %.   
 
Priemerná výška príspevku z podielových daní na jedného žiaka SCVČ bola 73,11 -€/rok  
Napriek vyššie uvedeným skutočnostiam sme v projekte SCVČ dosiahli v roku 2020 kladný 
hospodársky výsledok vo výške 3 706,- € zo svojej hlavnej nezdaňovanej činnosti. 
Podnikateľskú činnosť školské zariadenie nevykázalo. 
 
Pre realizáciu pravidelných voľnočasových aktivít sme spolu s manažmentom SCVČ 
zabezpečili okrem rôznych priestorov ako sú  multifunkčné ihriská, športové haly, dielne, 
počítačové triedy aj online záujmové vzdelávanie, čo bola pre manažment a vedúcich krúžkov 
v SCVČ nová výzva. 
 
Taktiež tým, že boli zavreté ZŠ a SŠ resp. bola obmedzená ich prevádzka, museli sme 
niekoľko krát žiadať implementačnú agentúru MŠVVaŠ o posunutie termínu  ukončenia 
druhého projektu, ktorý manažuje MAJA n.o. a to projektu  „Centrum celoživotného 
odborného vzdelávania - miesto pre rozvoj kompetencií a zvyšovanie kvalifikácie mládeže a 
dospelých v súlade s potrebami zamestnávateľov v regióne Podpoľanie“  
 
 
Projekt „Centrum celoživotného odborného vzdelávania - miesto pre rozvoj kompetencií a 
zvyšovanie kvalifikácie mládeže a dospelých v súlade s potrebami zamestnávateľov v regióne 
Podpoľanie“ bol aj v roku  2020 kľúčovým projektom MAJA n.o. V rámci projektu boli 
v roku 2020 ukončené 2 zo štyroch kľúčových aktivít : 1. Praktické technické neformálne 
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vzdelávania vo forme technických projektových dní pre 300 žiakov ZŠ a 2. Vzdelávanie 
výchovných a kariernych poradcov a individuálne karierne poradenstvo pre žiakov ZŠ 
v celkovom počte 900. Dve aktivity  1. mentorská podpora záujemcov pre podnikanie v počte 
5 mentee a 2. realizáciu rekvalifikačných kurzov pre 48 záujemcov mladých do 25 boli 
ukončené v I.Q.2021 
 
Prvú aktivitu projektu „ Realizácia praktického technického neformálneho vzdelávania pre 
mládežníkov do 25 rokov meranú počtom zapojených účastníkov do aktivity  sme splnili na 
154%, druhú aktivitu „ Vzdelávanie výchovných a kariernych poradcov a aplikácia 
poradenskej činnosti na ZŠ “ meranú počtom účastníkov aktivity sme splnili na 100 %  tretiu 
aktivitu „ Realizáciu rekvalifikačných kurzov meranú počtom zapojených účastníkov do 
aktivity  k 31.12.2020 bola splnená na 85% a štvrtá aktivita „Mentorská podpora pre 
záujemcov o podnikanie“   na 80 %.  
 
Dnes s odstupom ôsmich rokov konštatujeme, že zmeny vo financovaní záujmovej činnosti  
z roku 2013 k rozvoju záujmovej činnosti neprispeli, na viac sa  zvýšili náklady na ľudskú 
prácu z dôvodu zvýšenia odvodov pre pracovníkov pracujúcich na dohodu, čo nás stále viac 
núti využívať na zabezpečenie aktivít školského zariadenia, ale aj neziskovej organizácii 
MAJA dobrovoľných pracovníkov. Napriek tomu, že  prácu dobrovoľníkov si vysoko ceníme 
a touto cestou im aj veľmi pekne za ňu ďakujeme, nemyslíme si, že týmto spôsobom je možné 
záujmovú činnosť rozvíjať a skvalitňovať. Je čoraz ťažšie dlhodobo udržať  fungovanie 
projektu školského zariadenia – SCVČ.  
 

  Napriek tomu aj v nasledujúcich rokoch bude prioritou MAJA n.o. ako zriaďovateľa 
SCVČ pomáhať nezištne, dobrovoľne, metodicky a finančne pri rozvoji tohto školského 
zariadenia. 

   
Záverom sa chcem  poďakovať všetkým rodičom a sympatizantom za podporu, ktorú 

nám rôznou formou v roku 2020 vyjadrili a ešte raz aj dobrovoľníkom. Taktiež naša vďaka 
patrí aj poslancom miest a obcí, ktorí  schválenie dotácie podporili a zahlasovali za finančné 
príspevky na záujmovú činnosť  pre   deti zo svojich obcí a miest. 

 
 
  

                                                                             
 
                                                                                             
                                                                                             Ing. Milan Lešánek  
                                                                                              riaditeľ MAJA, n.o.  
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1.  Identifikačné údaje organizácie: 

 
Názov organizácie:  MAJA  n. o. 

 
Sídlo organizácie:    Nová Ves 86 , 962 12 Detva 
 
Dátum založenia: 8.12. 2009 
 
IČO: 45731233, DIČ 45731233 

 
Zakladatelia:  
 

- Mgr. Lešáneková Mária, bytom Nová Ves 86, Detva,  
- Mgr. Jana Hubáčeková, bytom Predajná 222 
- MUDr. Emília Fekiačová, bytom Štúrova 26, Detva 

 
Predmet činnosti:  
 

1.1. Poskytovanie všeobecne prospešných služieb podľa Zákona NR SR č. 213/1997 Z.z. 
o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby 
v novelizovanom znení § 2 ods. 2, 

1.2. Poskytovanie služieb v oblasti vzdelávania, výchovy a rozvoja telesnej kultúry. 
 Organizuje vykonávanie výchovno-vzdelávacej, záujmovej a rekreačnej činnosť detí, 

rodičov a iných osôb v ich voľnom čase. 
 Usmerňuje rozvoj záujmov detí a ostatných zúčastnených osôb, realizuje rozvíjanie 

a zdokonaľovanie ich praktických zručností, podieľa sa na formovaní návykov 
užitočného využívania voľného času detí a mládeže. 

 Zabezpečuje odborne a organizačne vzdelávacie a športové podujatia a aktivity,  
predmetové a tvorivé súťaže, kurzy a semináre. 

 Organizuje krúžkové činnosti, konferencie, semináre, vzdelávacie programy 
a školenia.  

 V spolupráci s občianskymi združeniami a nadáciami, inštitúciami a inými 
zariadeniami pracujúcimi s mládežou sa podieľa na projektoch zameraných na aktívne 
využívanie voľno- časových aktivít detí a mládeže, podáva informácie o činnosti a 
aktivitách týchto organizácií a o možnostiach kultúrneho a športového vyžitia. 

  Realizuje edičnú a publikačnú činnosť, nákup a vydávanie vedeckých, odborných  a 
informačných publikácií, distribúciu publikácií pre účastníkov vzdelávacích 
programov.  

 Realizuje doplnkové vzdelávanie občanov všetkých vekových kategórií vrátane 
organizovania telesnej výchovy a športu pre deti a mládež.  

  Realizuje obsahové a organizačné zabezpečenie ďalšieho vzdelávania dospelých.  
  Realizuje a zabezpečuje lektorskú a prednáškovú činnosť.  
 Zabezpečuje ľudské, materiálové a finančné zdroje potrebné pre trvalo udržateľný 

výkon týchto činností. 

1.3. Výskum, vývoj, vedecko-technické služby a informačné služby, 

 Zabezpečuje podporu talentovanej mládeže v oblasti informatiky a Internetu 
 Podporuje mladých talentovaných ľudí v oblasti vedy a techniky 
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2. Orgány organizácie: 

- správna rada pracovala v zložení 
 
1.   Jana Hubáčeková, Mgr.                                              
       bytom :  ul. Kalvárska 222, 976 63 Predajná 
 
 
2.  Martin Hubinský , Ing.  
     bytom : Pražská 2529/1 960 01 Zvolen od. 7.12.2013 
 
3.   Tomáš Makas, Mgr.                                                      
      bytom : Námestie mieru 1707, 962 12 Detva 
 
 

- riaditeľ 
 
           Milan Lešánek Ing.  
      bytom :  Nová Ves 86, 962 12 Detva  od 01.03.2011 
 

- kontrolór – revízor 

 
       Anna Miškolciová od 1.7.2015                            
       bytom : K. Šmidkeho 8,  960 01 Zvolen 
 

3. Prehľad činnosti: 

 
V roku 2020 zasadala správna rada n.o. MAJA celkom 3x. Na zasadnutiach sa  okrem iného 
schvaľoval rozpočet MAJA n.o.,  spolufinancovanie projektov,  prerokovali sa správy  SCVČ 
o výchovno vzdelávacej činnosti a hospodárení, politika výberu poplatkov a ďalšie materiály 
predkladané riaditeľom Maja n.o. a riaditeľkou SCVČ. Okrem toho riaditeľ a členovia 
správnej rady poskytovali na báze dobrovoľnosti  metodickú, odbornú a právnu pomoc. 
 
Projekt : „ Rozvoj  a podpora Súkromného centra voľného času “ 
 
MAJA, n.o. ako zriaďovateľ Súkromného centra voľného času podporilo po všetkých 
stránkach toto školské zariadenie, ktoré v šk. roku 2019/20 navštevovalo 780 detí 
a v školskom roku 2020/2021 439 vo veku od 5 do 15 rokov veku. Finančné prostriedky 
získané z podielových daní obcí a miest vo forme dotácií a zo vzdelávacích poukazov MAJA 
n.o. boli prevedené na účet SCVČ na zabezpečenie činnosti tohto školského zariadenia.  
Riaditeľ MAJA n.o. osobne pomáhal pri projektoch organizovaných SCVČ, získavaní 
priestorov, v ktorých prebiehala záujmová činnosť a osobne sa zúčastňoval rokovaní 
zastupiteľstiev miest a obcí. Projekt sa podarilo  v roku 2020 uzatvoriť s prebytkom vo výške 
3 706,-€.    
 
Rozpočet projektu : 71 508,-€ 
 
Projekt : „Centrum celoživotného odborného vzdelávania - miesto pre rozvoj 

kompetencií a zvyšovanie kvalifikácie mládeže a dospelých v súlade s potrebami 

zamestnávateľov v regióne Podpoľanie“ 
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Prvú aktivitu projektu „ Realizácia praktického technického neformálneho vzdelávania pre 
mládežníkov do 25 rokov meranú počtom zapojených účastníkov do aktivity  sme splnili na 
154%, druhú aktivitu „ Vzdelávanie výchovných a kariernych poradcov a aplikácia 
poradenskej činnosti na ZŠ “ meranú počtom účastníkov aktivity sme splnili na 100 %  tretiu 
aktivitu „ Realizáciu rekvalifikačných kurzov meranú počtom zapojených účastníkov do 
aktivity  priebežne plníme na 85% a na konci roka nám chýbalo zrekvalifikovať 6 mladých do 
25 rokov a v štvrtej aktivite „Mentorskú podpora pre záujemcov o podnikanie“  nám treba 
zrealizovať jednu podporu. Dnes už môžeme konštatovať, že aj tieto dve aktivity sme v I.Q 
2021 splnili na 100% a projekt úspešne ukončili. 
 
Rozpočet projektu : 187 696,-€ 
 
Projekt : Vydanie publikácie  „Hlinkova slovenská ľudová strana vo Zvolene a okolí“  
Cieľom projektu bolo vydať odbornú recenzovanú vedeckú monografiu. Splnením cieľu 
projektu sme odstránili  biele miesto  regionálnej histórie mesta Zvolena a okolia, popísali a 
rekonštruovali faktory vzniku a vývoja, podoby autonomizmu, volebného správania počas 1. 
ČSR, vnútrostraníckeho zápasu, stagnácie a úpadku HSĽS na danom území. Rozšírili sme 
historické poznanie na mikroúrovni, špecifikovali podoby rastu vtedajšieho a dnešného 
extrémizmu v rámci komparácie.  
 
Rozpočet projektu : 2 694,-  
 
Z dôvodu pandémie Covid 19 a prijatých proti epidemických opatrení neboli zrealizované 
ďalšie projekty ako Detva  má talent, Hriňová má talent, Podpolianska olympiáda, Deň 

zeme“, Elektromobilita, Veľkonočné dielne“, Zober loptu nie drogu. 

 

Jediným zrealizovaným projektom z minulého obdobia bol projekt  

„Podpora SCVČ na Internete“  
Prispievali sme rôznou formou k tomu, aby web stránka SCVČ www.scvcdetva.sk bola 
aktuálnou a čo najviac vypovedajúcou o aktivitách organizovaných manažmentom 
a pracovníkmi SCVČ a MAJA n.o. Cez  web stránku sme podporovali dištančné vzdelávanie.  
 

4. Prehľad hospodárenia  

 
V MAJA, n.o. v priebehu roka 2020 pracovalo 19 pracovníkov na dohodu. Všetci 

pracovali v rámci projektu „Centrum celoživotného odborného vzdelávania - miesto pre 
rozvoj kompetencií a zvyšovanie kvalifikácie mládeže a dospelých v súlade s potrebami 
zamestnávateľov v regióne Podpoľanie“ 
Členovia správnej rady ako aj riaditeľ a kontrolórka pracovali na dobrovoľnej báze bez 
nároku na odmenu.  
Organizácia účtovala o svojich príjmoch a výdavkoch a majetku a záväzkoch v systéme 
podvojného účtovníctva. Rozdiel medzi nezdaniteľnými príjmami a výdavkami ako aj medzi 
zdaniteľnými príjmami a výdavkami bol kladný.  Účtovníctvo bolo vedené externou účtovnou 
firmou.  
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5. Výkaz ziskov a strát a súvaha rok  2020  

 
Na základe uzatvorených zmlúv  niektoré obce a mestá poskytli príspevky z podielu 
zaplatenej dane priamo zriaďovateľovi MAJA n.o na činnosť SCVČ vo výške 3 826,-€. Tieto 
boli v plnej výške prevedené na SCVČ.   
Ďalšiu dotáciu v výške 2000,-€ MAJA n.o. získala z Fondu na podporu umenia na vydanie  
publikácie „„Hlinkova slovenská ľudová strana vo Zvolene a okolí“    
Významnou položkou na strane výnosov boli dotácie vo forme zúčtovania oprávnených 
nákladov vynaložených na realizáciu projektu. „Centrum celoživotného odborného 
vzdelávania - miesto pre rozvoj kompetencií a zvyšovanie kvalifikácie mládeže a dospelých v 
súlade s potrebami zamestnávateľov v regióne Podpoľanie“  
Z tejto dotácie v celkovej výške 19 158,-€ boli financované najmä mzdy a odvody 
pracovníkov pracujúcich na dohodu na projekte vo výške 19 330,- spotreba materiálu, 
energie, nájomné, prepravné na realizáciu projektu a finančné náklady vo výške 5 727,-€ . 
Celkové náklady dosiahli výšku 25 765,-€. Spôsob financovania projektu je  postavený na 
refundácii nákladov. V účtovnom období roku 2020 neboli refundované všetky náklady 
vynaložené v tomto roku.  
MAJA n.o. zaznamenala v roku 2020 stratu vo výške  381,- €  z toho z hlavnej činnosti to 
bolo -317,-€ a z podnikateľskej činnosti -64,-€. Táto strata bude vyrovnaná po ukončení 
projektu a jeho celkovom zučtovaní.   
Dlhodobý majetok vo forme hnuteľného majetku a obežný majetok vo forme najmä 
finančných prostriedkov na bežnom účte neziskovej organizácie MAJA vo výške 15 517,-€ 
bol krytý vlastným imaním, peňažnými fondami a cudzími zdrojmi najmä krátkodobými 
dodávateľskými úvermi a finančnou výpomocou.  

 Nad hospodárskou činnosťou bol prostredníctvom revízora realizovaný priebežný 
dohľad. Revízor sa vyjadril aj k účtovnej závierke, ktorú schválil. 

 

6. Spolupráca s inými organizáciami  

 
V roku 2020 pokračovala na veľmi dobrej úrovni spolupráca so základnými školami  
Slatinské Lazy,  J. J. Thurzu Detva, SZŠ Lučenec i  klubmi, Karate Klubom Detva, a DK A. 
Sládkoviča. Taktiež aj v roku  2020 sme v rámci projektu spolupracovali so  štyrmi ZŠ 
v Lučenci. 
 

7. Záver 

 
Rok 2020 hodnotíme ako najťažší rok v desaťročnej histórii neziskovej organizácii, ktorý 
výrazne ovplyvnila pandémia Covid 19. Napriek tomu sa nám  podarilo zabezpečiť činnosť 
 SCVČ a výrazne sa priblížiť k ukončeniu projektu „Centrum celoživotného odborného 
vzdelávania - miesto pre rozvoj kompetencií a zvyšovanie kvalifikácie mládeže a dospelých v 
súlade s potrebami zamestnávateľov v regióne Podpoľanie“ . 
Podarilo sa nám vydať prvú odbornú publikáciu a vo vydavateľskej činnosti by sme chceli 
pokračovať.  
V roku 2021 očakávame zmenu podmienok financovania centier voľného času a chceme 
podporovať naplnenie koncepčných zámerov školského zariadenia.  
Chceme aj naďalej aktívne spolupracovať s mestami Detva,  Lučenec a obcami v regióne 
Podpoľania na realizácií projektov, ktoré prispejú k zmysluplnému trávenie voľného času detí 
v regióne.     
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Chceme aj naďalej ostať organizáciou podporujúcou celoživotné technické odborné 
vzdelávanie a vzdelávanie a propagáciu elektromobility, ako jedného so spôsobov                
bezemisnej mobility.  
 
 
Správa bola prerokovaná a schválená správnou radou MAJA, n.o. dňa 5.5.2021. 


